

В администрацию Президента РФ
В министерство науки и образования РФ
В центральный совет Профсоюза работников РАН

Резолюция №2 конференции ЛМО от 18 марта 2021 г.

г. Гатчина Ленинградской области

Отмена массовых конкурсов РФФИ в 2020-2021 гг. в рамках реорганизации в стране «Институтов развития» и их объединение с РНФ серьезно ухудшило материальное обеспечение научных исследований в академических институтах (покупка расходных материалов, оргтехники и комплектующих к ним, недорогих приборов, проведение ремонтных работ и т.д.), лишила возможности массового участия ученых в работе всероссийских и международных конференций и семинаров, а также ограничила возможность публиковаться в наиболее престижных научных журналах. Это ставит под серьезную угрозу проведение экспериментальных исследований. По-прежнему в исследовательских организациях не хватает средств для их нормального функционирования, в крайне низкой степени происходит обновление оборудования и приборной базы, продолжает сокращаться численность научных сотрудников, остаются нерешенными вопросы по уменьшению дисбаланса в оплате научных сотрудников и научно-вспомогательного персонала (инженеров, техников, лаборантов, рабочих), не хватает средств для проведения мероприятий по охране труда и т.д.

Все это, в значительной степени, связано с отсутствием прогресса в увеличении отчислений из бюджета на проведение исследований фундаментального характера (невыполнение указа №599 Президента РФ от 07.05. 2012 г.). Поддержка инициативных исследований со стороны РНФ и других научных фондов увязывается с научометрическими показателями, слабо сочетающимися с задачами, направленными на суверенизацию и поступательное развитие научно-технологического комплекса в стране. Мало что делается для поддержки российских научных журналов, начиная от их низкого финансирования, на грани фола, до политики, ведущей к снижению их престижа и качества публикаций.

В этой связи конференция считает, что властные структуры (администрация Президента, Правительство РФ, профильные министерства и ведомства) должны изменить подход к поддержке научных исследований, дополняя локальную поддержку

критических направлений массовой поддержкой научных школ, научных групп и отдельный ученых и исследовательских организаций. Эта поддержка должна включать:

- постепенное увеличение отчислений на гражданскую науку до ранее запланированных ориентиров (1,77% от ВВП),
- нормативное отчисление средств на обеспечение ежедневной работы научных работников (расходных материалов, оргтехники и комплектующих к ним, недорогих приборов, ремонтных работ и т.д.), а также расширение отчислений на приборную базу,
- повышение окладов для научных работников, устранение региональных дисбалансов в оплате их труда
- выделение средств на поддержание инженерного и научно-вспомогательного персонала,
- суверенизацию результатов научной деятельности посредством поддержки отечественной научной периодики и повышения их рейтингов

Председатель конференции

И.П.Пронин

Секретарь конференции

Т.Г.Карелина



Адрес отправителя СПб, 194021, Политехническая ул. 26

Совет ЛМО ПР РАН, Пронин И.П.